

REPORT RELATIVO ALLE ATTIVITÀ CONNESSE AL PROCESSO DI REVISIONE ED ADEGUAMENTO DEL PTCP DELLA PROVINCIA DI CHIETI. INCONTRO ATTRAVERSO CISCO WEBEX DEL 08/02/2022, ORE 15.00

OGGETTO: *Adeguamento normativo e revisione P.T.C.P. della Provincia di Chieti. Incontro attraverso Cisco Webex.*

L'anno **duemila ventidue**, il giorno **otto** del mese di **febbraio**, a seguito di e-mail di convocazione del 21/12/2021 e successiva rettifica del 22/12/2022, indirizzata al gruppo di lavoro ristretto del P.T.C.P. e all'O.P.S. si dà avvio, mediante Cisco Webex, alla riunione nell'ambito del processo di revisione e adeguamento del P.T.C.P. della Provincia di Chieti, avente ad oggetto le tematiche relative alla **PROGRAMMAZIONE DELLA RETE SCOLASTICA E GESTIONE DELL'EDILIZIA SCOLASTICA**, con il coinvolgimento dei Servizi Urbanistica, Pianificazione Territoriale, Viabilità ed Edilizia scolastica.

Si prende atto che, per manifesta indisponibilità del servizio Viabilità a prendere parte alla riunione del 01/02/2022, si concordava con l'ing. Paola Campitelli di rinviare l'incontro alla data odierna, vedi mail di rinvio della riunione trasmessa in data 01.02.2022.

Risultano presenti nel corso dell'incontro:

- Roberto Mascarucci,
- Margherita Fellegara,
- Massimo Mangifesta,
- Mauro Fabrizio,
- Mauro Zappalorto,
- Risulta assenti, seppur convocati formalmente, i responsabili dei Servizi, Paola Campitelli, Pasqualino Scazzariello, Francesco Faraone e Michele Zulli degli Uffici Viabilità ed Edilizia Scolastica. Non risultano pervenute agli atti comunicazioni circa eventuali impedimenti e/o richieste di rinvio dell'incontro. Viene effettuata una telefonata da Vittorio d'Isidoro ma risultano irraggiungibili.

Introduce l'incontro l'arch. **Fellegara** che nel prendere atto della mancata partecipazione all'incontro da parte dei responsabili dei servizi Viabilità ed Edilizia Scolastica precisa che non sono pervenute le proposte di implementazione della normativa ed elenco delle criticità da affrontare nella stesura definitiva del Documento preliminare al PTCP.

La stessa ricorda che il PTCP costituisce il documento programmatico dell'ente Provincia che delinea le azioni a medio lungo termine su tutti i settori di competenza, per cui rappresenta lo strumento al servizio dell'intera Provincia e non di competenza esclusiva del servizio urbanistica.

Ritiene dunque di fondamentale importanza che pervengano contributi partecipativi da parte dei servizi coinvolti, al fine di delineare un documento di sintesi delle strategie provinciali sui quattro temi cardine della Provincia inerenti all'ambiente, pianificazione territoriale, scuola e viabilità.

Resta inteso che, verrà nuovamente richiesto ai servizi di trasmettere detti contributi, entro un congruo termine, che permetta l'integrazione con il documento preliminare e le NTA già predisposte, facendo presente, finora che, qualora non pervengano detti contributi, si procederà in autonomia alla definizione del documento preliminare, limitando la partecipazione dei servizi coinvolti alla sola alla fase esterna di perfezionamento.

Il prof. **Mascarucci** precisa che finora sono pervenuti solo i contributi dell'ufficio ambiente e pianificazione territoriale, nonché dei professionisti esterni e condivide pienamente quanto espresso

dall'arch. Fellegara. Ricorda che si era deciso di predisporre dei sottogruppi di lavoro operativi, in modo da affrontare, di volta in volta, nel dettaglio, le criticità ed esigenze puntuali dei singoli servizi, da trasmutare poi nella normativa e relazione illustrativa del P.T.C.P., proprio per venire incontro alle esigenze manifestate dai servizi stessi.

Ritiene doveroso dunque sollecitare, per l'ultima volta l'invio del contributo scritto, con la consapevolezza che qualora detto contributo non pervenga si procederà in autonomia, indicando nel documento preliminare solo il nominativo degli effettivi partecipanti alla stesura.

Il prof. Mascarucci riferisce inoltre dell'incontro svoltosi con il nuovo presidente della Provincia che ha manifestato l'esigenza di organizzare con il nuovo consiglio provinciale una riunione divulgativa e illustrativa del lavoro fin qui svolto e del DPI.

Il prof. Mascarucci si impegna a prendere contatti diretti con l'ufficio segreteria del presidente per l'organizzazione dell'incontro di cui sopra.

Richiede inoltre il contatto con l'ing. Poillucci, che si occupa dei RIR per poter integrare la normativa anche con questa parte specifica connessa alla valutazione rischi incendi rilevanti.

L'arch. Fellegara precisa che fornirà il contatto telefonico e suggerisce di utilizzare per l'incontro, che potrebbe già svolgersi dal 24.02.2022, la presentazione utilizzata per il convegno "*la dimensionae pertinente per la pianificazione d'area vasta*". Ritiene importante che si illustri la bozza delle NTA ed inoltre un documento di sintesi con gli studi inerenti alle analisi demografiche, l'impostazione del SIT e gli studi geologici (di questa parte possono occuparsene i tecnici esterni incaricati).

Il dottor Fabrizio precisa di aver predisposto il rapporto di scoping, visionabile su google drive e di aver inviato al prof. Mascarucci la parte sulla VAS da integrare con le NTA.

Si stabilisce, in chiusura, che l'incontro programmato per il 22.02.2022 è stato annullato atteso che si sono anticipati i temi di discussione nella riunione riderà.

La riunione si scioglie alle ore 16.00.

Letto e sottoscritto.

Il coordinatore del gruppo di lavoro
Arch. Margherita Fellegara